Cuda i dziwy

Uwaga! W modelu zostaly zawarte przyktadowe odpowiedzi, ktore wskazujq kierunek oczekiwanych rozwigzan. Uczen nie musi
udzieli¢ identycznych odpowiedzi, aby otrzymaé punkty. Wystarczy, Ze jego odpowiedz jest poprawnym rozwigzaniem zadania.

Zgg Przykladowe odpowiedzi Punktacja | Zasady przydzielania punktow
1. np.: 0-5 5 punktoéw za wszystkie
cecha: szczodry poprawne odpowiedzi;
uzasadnienie: kupuje swojemu pomocnikowi najwiekszego indyka z 4 punkty za 9;
wystawy 3 punkty za 8;
priykiad(cytat): Posle tego indyka mojemu pomocnikowi (...) 2 punkty za 7;
1 punkt za 6;
0 punktéw za 5 i mniej
poprawnych odpowiedzi
2 punkty za poprawne
np.: Wtym zdaniu przecinek postawiono, aby oddzieli¢ od siebie okre'sleple ] akle_ zda%ma oddziela
: od siebie przecinek;
2 dwa zdania — nadrzedne od podrzednego. (za 2 punkty) 5 1 punkt Janic. 3
' W tym zdaniu przecinek postawiono, aby oddzieli¢ od siebie dwa 0- punx<t za podanie, ze
zdania. (za 1 punk®) ’ przecinek oddziela od siebie
' P ' zdania;
0 punktow za inne odpowiedzi
3. zdanie zloZone 0-1 1 punkt za poprawng odpowiedz
np.: 2 punkty za poprawne
zdanie pojedyncze: To si¢ nazywa figiel! zvv};g;fzfa:iprzekszta%cenle
4, zdam.e z’o.zone: Uznal, Ze to sie nazy wa figiel. .. 0-2 1 punkt za poprawne wypisanie
zdanie pojedyncze: Wszystko mu si¢ nadzwyczajnie podobalo. . .
. . . P i przeksztatcenie jednego
zdanie zlozone: Wszystko, czego doswiadczyl, nadzwyczajnie si¢ mu sdania:
podobalo. 0 punktéw za inne rozwigzania
2 punkty za poprawne
okreslenie liczby czasow,
nazwanie ich i dobranie do nich
czasownikow;
1 punkt za poprawne okreslenie
) liczby czaséw i, nazwanie i
3; . o
vevszhvm. ND.: posles dobranie czasownikow do co
5. ItJ wysziym, P--p ) f’ . 0-2 najmniej dwdch czasow;
erazniejszym, np.: recze; 0 punktéw
przeszlym, np.: wszedl . . .
za inne rozwigzania;
Uwaga! Dopuszczalna jest
sytuacja, kiedy uczen nie poda
wprost liczby czasow, ale
bedzie ona wynikata z
nazwanych przez niego czasow.
2 punkty za uwzglednienie w
wyjasnieniu i osoby i czasu, a
no.- takze porownanie obu czgsci; 1
P?z;;’ws czes¢ od drugiej roZni si¢ osobgq i czasem, wystepujgcych w punkt za uwzglednienie w
6. 1eTWSTA CTESC ¢ glej rount sig 4 1 czasem, wystepqcy 0-2 wyjasnieniu tylko osoby lub
niej czasownikow, poniewaz w pierwszej czesci wypowiada sig . , .
R . e o tylko czasu, a takze porownanie
bohater i mowi, co zrobi w przyszlosci i co o tym teraz mysh, a w obu czggci:
drugiej czesci narrator opowiada o tym, co robit bohater. O punktéw za inne rozwigzania
np.: po 1 punkcie za podanie
7 1. poniewaz odbiorca indykanie domysli sig, kto mu go kupit 0-2 kazdego zgodnego z tekstem

2. poniewaz odbiorca indyka bedzie zaskoczony jego
wielkoscig

powodu




1 punkt za wskazanie wtasciwej
odpowiedzi;

8 A) . Lo, . . d .o iodzi 0-2 1 punkt za poprawne
. th 1;0mewaz w cfzg's;t pierwszej man'u:i 0 czyme;ua z wypowiedzig uzasadnienie, uwzgledniajace
ohatera, a w czesci drugiej 7 wypowiedziq narratora obic czesei tekstu Zrodlowego;
0 punktéw za inne rozwigzania
. po 1 punkcie za nadanie
.- kazdego zgodnego z tekstem
9. 1. Figiel Scrooge’a 0-2 tytuhu
2. Przechadzka Scrooge’a
1 Rozumienie tematu
spéjna koncepcja lgczqgca obie czesci tekstu irodlowego W
a calosé; uwzglednienie wszystkich elementow z tresci 3
zadania; uwzglednienie calej tresci tekstu Zrodlowego
spojna,lfoncepqa lq.czq.ca obie czgsc tekstu z’rodlowizg.o przyznaje si¢ punkty
w calosé; uwzglednienie wszystkich elementow 7 tresci : .
b L . A 2 tylko z jednego poziomu, tego,
zadania; nieuwzglednienie chociaiby jednego elementu , .
. . LS na ktory wskazuje
g tresci tekstu Zrodlowego ‘s
Py . . . ;. tres¢ pracy
spojna koncepcja tgczgca obie czesci tekstu Zrodlowego
w catosé; uwzglednienie wszystkich elementow 7 tresci
c S L ; 1
zadania; nieuwzglednienie kilku elementow
g tresci tekstu Zrodlowego
2 Kompozycja
10.* trdjdzielna, zachowane sq proporcje pomiedzy przyznaje si¢ punkty
a poszczegolnymi czesciami, zawierajgca wszystkie 2 tylko z jednego poziomu, tego,
wyznaczniki listu prywatnego na ktory wskazuje
b trojdzielna, , zawierajgca wszystkie wyznaczniki listu 1 budowa pracy
prywatnego
3 Jezyk
a w wypowiedzi nie wystepujg bledy jezykowe 2 przyznaje si¢ punkty
b w wypowiedzi wystepujg najwyziej dwa bledy skladniowe 1 tylko z jednego poziomu
4 Ortografia
a w wypowiedzi brak jest bledow ortograficznych 2 przyznaje si¢ punkty
b w wypowiedzi brak jest raigcych bledow ortograficznych 1 tylko z jednego poziomu
5 Interpunkcja
brak jest bledow interpunkcyjnych 1
Kryterium Punktacja Zasady przygz|e|an|a
punktow
1 Rozumienie tematu
wypowied? 290dna 7 formq wskazang w poleceniu;
wszystkie pozostale elementy polecenia uwzglednione;
wypowiedZ w catosci dotyczy problemu wskazanego w
a | poleceniu; funkcjonalna narracja; logiczny uktad zdarzen; 5
Urozmaicona fabula, uwzgledniajgca wprowadzenie w akcje,
zawiqzanie akcji, rogwiniecie akcji, punkt kulminacyjny,
wIWwijanie” akcji i rozwigzanie akcji
wypowied? 2godna 7 formq wskazang w poleceniu; wszystkie
pozoftt.zle elementy polecenia uwzglednione; Wy]go_wwdz w przyznaje si¢ punkty
catosci dotyczy problemu wskazanego w poleceniu; t : g
. . . , ylko z jednego poziomu, tego,
b | funkcjonalna narracja; logiczny uklad zdarzen; 4 . . o
. - . , na ktory wskazuje tres¢ pracy
Urozmaicona fabuta, uwzgledniajgca wprowadzenie w akcje,
zawigzanie akcji, rozwinigcie akcji, punkt kulminacyjny i
rozwiqzanie akcji
wypowied? 290dna 7 formq wskazang w poleceniu; wszystkie 3
pozostale elementy polecenia uwzglednione; Wypowied? w
catosci dotyczy problemu wskazanego w poleceniu;
funkcjonalna narracja; logiczny uktad zdarzen;
c Urozmaicona fabuta, uwzgledniajgca zawigzanie akcji,
11.* rozwiniecie akcji, punkt kulminacyjny




wypowied? zgodna z formq wskazang w poleceniu; wszystkie
pozostate elementy polecenia uwzglednione; Wypowied? w

d calosci dotyczy problemu wskazanego w poleceniu,
funkcjonalna narracja; logiczny uklad zdarzen; fabula,
uwzgledniajgca zawiqzanie akcji, rozwinigcie akcji, punkt
kulminacyjny

wypowied? 290dna 7 formq wskazang w poleceniu; wszystkie
pozostale elementy polecenia uwzglednione; Wypowied? w

e | calosci dotyczy problemu wskazanego w poleceniu; logiczny 1
uklad zdarzen; fabula, uwzgledniajgca zawigzanie akcji,
rozwiniecie akcji, punkt kulminacyjny

2 Kompozycja

wypowied?; ma trojdzielng budowe; zachowane sq proporcje
pomiedzy poszczegolnymi czesciami; czesci sq wewnetrznie 3
spdjne i logicznie ze sobg powigzane; wystepujg wszystkie
wyznaczniki opowiadania

wypowied? ma tréjdzielng budowe; zachowane sq proporcje
b pomiedzy poszczegolnymi czesciami; czesci sq logicznie ze

przyznaje si¢ punkty

sobg powigzane; wystepujq wszystkie wyznaczniki 2 tylko  jednego poziomu
opowiadania
wypowied?; ma trojdzielng budowe; zachowane sq proporcje
C | pomiedzy poszczegolnymi czesciami; wystepujq glowne 1
wyznaczniki opowiadania
3 Jezyk
a | wwypowiedzi nie wystegpujg bledy jezykowe 5
b | wwypowiedzi wystepujq najwyiej dwa bledy sktadniowe 4
c w wypowiedzi wystepujq najwyzej dwa bledy sktadniowe 3 przyznaje sie punkty

i dwa bledy fleksyjne
d w wypowiedzi wystepujq najwyzej dwa bledy skltadniowe,

tylko z jednego poziomu

dwa bledy fleksyjne i blgd leksykalny 2
e w wypowiedzi wystepuje najwyzej 6 bledow réinego rodzaju 1
4 Ortografia
a | wwypowiedzi brak jest bledow ortograficznych 4
b | ” wypowiedzi brak jest razgcych bledow ortograficznych 3
we wszystkich wyrazach . K
w wypowiedzi brak jest razgcych bledow ortograficznych przyznaje si¢ punkty
c - LS, 2 tylko z jednego poziomu
w wyrazgach o wysokiej frekwencyjnosci w jezyku
w wypowiedzi wystepuje najwyzej jeden razgcy blgd
d | ortograficzny w wyrazach o wysokiej frekwencyjnosci 1
w jezyku
5 Interpunkcja
a | wwypowiedzi brak jest bledow interpunkcyjnych 3
b | » wypowied_zi brak jest sktadniowych bledow ) przyznaje si¢ punkty
interpunkcyjnych tylko z jednego poziomu
c w wypowiedzi dopuszczalny jest jeden sktadniowy blgd 1
interpunkcyjny
Razem 50

*Jesli za kryterium ,,Rozumienie tematu” piszacy otrzymuje 0 punktow, to z catego zadania
otrzymuje 0 punktow.




